



НАШИ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Александр Анатольевичу Минаеву присвоено звание героя Украины

Героєм України з врученням ордена «за видатні особисті заслуги перед державою в укріпленні науково-технічного потенціалу, вагомий вклад в розвиток національного освіти, багаторічний добросовісний труд» став ректор Донецького національного технічного університету професор Александр Минаев.



В 1959 г. Александр Анатольевич Минаев окончил среднюю школу в г. Енакиево и там же поступил на работу на метзавод. Одновременно учился на вечернем отделении Донецкого политехнического института.

В 1964 г. получил специальность инженера-металлурга по обработке металлов давлением. Вся его трудовая деятельность тесно связана с ДонНТУ. Окончив этот вуз, Александр Анатольевич трудился сначала научным сотрудником, потом доцентом, профессором, заведующим кафедрой и, наконец, возглавил ДНТУ. Он — заслуженный деятель науки Украины, автор более чем 250 научных работ.

В этом году исполняется 20 лет с тех пор, как А. А. Минаев стал ректором Донецкого политехнического института — старейшего вуза в Донбассе. Отзывчивый к проблемам студентов и преподавателей политеха, но крепкий орешек для чиновников Минобразования, Минаев пытается спасти высшую школу от бездумных реформ. Его политех уверенно лидирует в Донбассе, а учиться там все так же сложно, как и в минувшие годы.



Д. Ф. ЧЕРНЕГЕ — 85

Дмитрию Федоровичу Чернеге, доктору технических наук, профессору, члену-корреспонденту Украины, заведующему кафедрой физико-химических основ технологии металлов НТУУ «Киевский политехнический институт» исполнилось 85 лет.

Дмитрий Федорович родился 5 октября 1927 г. в Черниговской области, в Николаевке, в крестьянской семье. После окончания в 1953 г. Киевского политехнического института по специальности инженер-металлург он работал на должностях ассистента, старшего преподавателя, доцента, профессора, по совместительству заместителем декана металлургического факультета (1959–1964), деканом общетехнического факультета (1955–1972), деканом механико-технологического факультета (1972–1975), названного по его предложению инженерно-физическим факультетом (1975–1988). По его инициативе была организована в 1977 г. кафедра физико-химических основ технологии металлов в НТУУ «КПИ», где он является неизменным заведующим и на которой по его инициативе впервые в мире ведется подготовка бакалавров, специалистов и ма-

гистров по специальности «Специальная металлургия». По поручению ректора КПИ Г. И. Денисенко он был ответственным за проектирование и строительство учебного корпуса № 9, который сдали в эксплуатацию в 1988 г.

В 1959 г. Д. Ф. Чернега защитил кандидатскую диссертацию, а в 1974 г. — докторскую.

Д. Ф. Чернега — известный ученый-металлург, один из ведущих ученых в направлениях металлургии стали, специальной электрометаллургии, электрошлаковых технологий, металлургии цветных металлов и сплавов, физико-химических процессов и исследования металлургических процессов. Им создана научная школа, представители которой успешно работают в промышленности, НТУУ

